

积极响应监管号召

174家A股公司推出市值管理制度

政策引导之下，A股正在掀起市值管理热潮。据记者不完全统计，2024年共有174家A股公司确定制定市值管理制度，其中163家公司是在2024年11月15日之后确定制定市值管理制度的。其中，一批央企控股上市公司，则成为这股热潮中的生力军。

行业龙头公司领衔

上市公司密集制定市值管理制度是在响应监管号召。2024年11月15日，中国证监会发布《上市公司监管指引第10号——市值管理》提出，上市公司要以提高公司质量为基础，并用好市值管理“工具箱”，推动上市公司投资价值合理反映上市公司质量。

南开大学金融发展研究院院长田利辉认为：“上市公司通过制定市值管理制度提升公司治理水平和市场竞争力，有助于引导投资者更加关注上市公司内在价值和长期发展潜力。”

近期，一批A股龙头公司集中推进市值管理工作。2024年12月27日晚，比亚迪、美的集团、TCL科技等21家A股公司公告称，公司董事会审议并通过了制定市值管理制度的议案。

目前，市值管理已成为多家A股公司的战略管理内容。美的集团发布的市值管理制度显示，公司按照系统思维、整体推进的原则，协同各业务体系以系统化方式持续开展市值管理工作。

业内人士介绍，有别于过去市值管理被误解为股价炒作，此次监管明确市值管理的核心逻辑是提高上市公司质量，依法依规运用多种方式促进上市公司投资价值合理反映上市公司质量。

记者注意到，A股公司已发布的市值管理制度，均提及市值管理的核心是聚焦主业，提升经营效率和盈利能力。

中颖电子表示，公司应当重视经营质量的整体提高，并说明提升经营效率和盈利能力的具体措施。

整体来看，已发布市值管理制度的A股公司，大都将并购重组作为市值管理的首要方法。但是，在如何运用并购重组时，存在区别。

招商积余2024年12月26日发布的市值管理制度显示，公司实施并购重组要密切关注行业周期变化和竞争态势演进，积极落实发展战略，聚焦深耕主营业务、促进产业升级、产业链供应链等关键环节，适时开展兼并收购。

美的集团则在市值管理制度中提到，并购重组除了拓展业务覆盖范围，还在“必要时通过剥离不良资产，实现资产质量和资源的有效配置提升”。

南开大学金融发展研究院院长田利辉认为，利用好市值管理“工具箱”，需要上市公司根据自身情况制定具体的市值管理制度。

央企控股上市公司成主力军

记者注意到，已有多家央企控股上市公司着手制定市值管理制度。南方航空、招商积余、招商轮船、一汽解放、中信特钢等多家央企控股上市公司公告称，公司董事会已经审议并通过了制定市值管理制度的议案。

多位受访专家向记者表示，央企控股上市公司密切关注市值管理，体现了其市场化改革的深入推进和对自身价值的重视，并与国务院国资委近期发布的《关于改进和加强中央企业控股上市公司市值管理工作的若干意见》有关。

《意见》要求，中央企业将市值管理作为一项长期战略管理行为，明确市值管理工作的组织领导机制和责任落实



上市公司积极关注市值管理，体现了其市场化改革的深入推进和对自身价值的重视。（资料图片）

机制，推动控股上市公司制定全面务实的市值管理制度并依法合规披露制度制定情况。

《意见》显示，央企控股上市公司是央企开展生产经营、参与市场竞争的主要载体，也是稳定资本市场的重要力量。田利辉认为，招商积余提出打造一流上市公司的目标，显示了其对企业发展的新标准和严要求，也为其他上市公司树立了榜样。

“市值管理指引”提出，主要指数成分股公司应当制定上市公司市值管理制度。多家央企控股上市公司是指数成分股公司，其中一汽解放作为沪深300

指数成分股公司，已经根据相关规定决定制定市值管理制度。

此外，部分央企控股上市公司提出了具有特色的市值管理方式。中信特钢披露的市值管理制度显示，公司的市值管理方式分为三部分，分别是资本运作、权益管理、日常管理。其中，公司的资本运作除了提及并购重组等方式，还提到积极灵活运用再融资策略充实公司资本金，满足公司产业布局中大规模投资的资金需求；扩张公司业务提升竞争力，增强创利能力。

据上海证券报

陕西男子中双色球2852万元瞒着孩子

担心他知道后不努力奋斗

来自陕西的赵先生（化名）凭借一张5注2倍的20元票，擒下两注双色球一等奖特别奖，总奖金2852万元！领奖时他表示，家里孩子还小，不打算告知中奖信息，怕他不努力了。

陕西省商洛市丹凤县的赵先生是双色球爱好者，20年来他坚持买彩票，或机选几注，或自己看号，把双色球当作生活的点缀。近期赵先生幸运加身，机选中得双色球2852万元。

对赵先生而言，福利彩票是他多年来独一份的坚守。这坚守不计得失，慢慢成为习惯——“每次路过彩票店的时候，脚就走不动了，就想进去买两注。”一路过彩票店，赵先生像被施了定身咒，进店打上两注方可破解。

中大奖这次同样如此。2024年11月17日下午，赵先生遛娃路过投注站，挪不开脚，他哄好娃，飞奔进去，机选5注双色球打了两倍。最高只中过双色球四等奖200元的他，怎么也没想到，这一次再平常不过的机选，竟撞到了超大的惊喜。

当晚，双色球开出一等奖6注，单注奖金926万；正值双色球12亿大派奖，其中4注符合派奖条件，均分一等奖特别奖2000万元，加奖后单注1426万元。

赵先生机选的5注单式票2倍投注，中得一等奖2注、一等奖特别奖2注，揽获总奖金2852万元。

提及奖金计划，赵先生看得很透彻。“目前奖金还没有具体的安排，家里小孩年龄还小就没说，怕他不努力了。在该奋斗的年龄还需要奋斗。”

据陕西福彩



南京彩友领走大乐透1000万元

可惜没追加稍感遗憾

2024年12月11日，大乐透24144期开奖，当期开出4注一等奖，江苏省南京彩友李先生（化姓）幸运中得其中1注1000万元头奖。前不久，李先生只身一人来到江苏体彩兑奖大厅领走大奖。

据了解，李先生买彩时间不长，也就两三年，不过他第一次购彩就选择了体彩的大乐透。“我不太喜欢研究走势图，每次都是随机投注，这样也能节省时间。”在办理兑奖手续时，李先生向工作人员介绍道。他购彩的金额也不大，每次都是10元5注。“就是花个零花钱买个希望。”李先生的购彩心态也显得很平和。

12月11日下午，他像往常一样在南京3201001498体彩网点随机打了10元5注的大乐透，当晚大乐透24144期开奖，中奖号码为“06、07、08、21、30+01、05”，结果被他的第3注号码一举命中，奖金达到1000万元。

兑完奖后，李先生还稍感遗憾地说：“看来以后还是要养成追加投注的习惯，不然这次就是1800万了。”

快乐购彩，理性投注。毕竟中大奖

是小概率事件，我们要保持一颗平常心、娱乐心、公益心来体验大乐透游戏。您所购买的每一张彩票，都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例，就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。作为国家公益彩票，为体育事业和社会公益事业助力，是中国体育彩票发行的初衷，更是一种社会责任担当。

综合江苏体彩、广西体彩



小梦想·大乐透